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Fouriertransformation allgemein

f-Form o-Form

X( jf )= Tx(t)-e“’z”ﬂdt X(jw)= Tx(t)-eiwtdt

X(t)= [ x(if )-e’"dt x(t):zijx(jw).eiwtdt
o0 72'_00

Variante der o-Form:

Aufteilen des Faktors 1/2x auf die
Hin- und Rucktransformation:

: 1 % o
X( ja)) = ? J-X(t)°e It dt mit et = cos(wt)-jsin(wt)
T (Eulersche Formel)

X(jo)-edt

Nur fir Lehrzwecke zum internen Gebrauch an der FH Jena bestimmt!
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Spezialfall periodische Funktionen

1 T/2 _ 0 _
C_k:? J‘X(t).e_JKZﬂ'fotdt X(t): Zc_k.eJZﬂfot
-T/2 K=—00

Vereinfachte Variante: Fourierreihenentwicklung ohne Transformation in den
Bildraum fur periodische Signale:

2 N-1 2 N-1 ]
a, :NZX” .cos(kayt ); b, =N2Xn -sin(kat. );
n=0 n=0

a = = .
Ruckgewinnung des zeitabh. Signals: f(t)= 70 + 2., -cos(kapt) + >_b, -sin(kayt,);
k=1 n=0

Beispiel: Es ist die Funktion x(t)=sin(2nf,t) hin- und rickzutransformieren

1 T/2
- — k2,
c_k:? _[sm(27zf0t)-e’ ‘dt

-T/2
T/2

= [sin(27f,t)-(cos(2af,t ) — j sin( 2f,t )t

-T/2

Nur fir Lehrzwecke zum internen Gebrauch an der FH Jena bestimmt!
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Beispiel / Forts.

Von null verschiedene Losungen fur k=-1; +1 (nur Sinus-Anteile)

T/2
== jsm( ~278,t)-(—j sin( 2af,t )dt i
. T/2 —T/2 O 5
- j sin?(24At)dt =3 ’
T 7, =2
1 T/2 f
c, == |[sin(2f,t)-(~jsin(27f,t )t 0
LT p
j T/2 . J 0 _>f
- [sin (A tydt =—J
L 2 .
> x(jf) = 0,58,(f+f,) - 0,55,(f-f,)
Skript zur Vorlesung Bildverarbeitung FS 2011 Nur fr Lehrzwecke zum intermen Gebrauch an der FH Jena bestimmt Dr.-Ing. T. Schroeter
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Beispiel / Forts.

Rucktransformation

x(t) = ZC_k.ejZﬂfot

K=—00

Da c, nur fur k=-1 und k=1 existieren, kann man schreiben:

X(t)= %(cos(—27zf0t)+ ] sin(—Zzﬁot)—%-(cos( 27f,t)+ jsin(2xf,t)))

= Sin( 2f,t)

Nur fir Lehrzwecke zum internen Gebrauch an der FH Jena bestimmt!
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